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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Το γενεαλογικό δέντρο 
του Χριστού, μας επιβεβαιώνει την ιστορικότητά 
Του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
την Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως 21 Δεκεμβρίου 2025, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρδίτσης.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα από το 
κατά Ματθαίον Ιερό Ευαγγέλιο, στο οποίο κατονομάζονται οι προπάτορες του 
Χριστού, κατά την ανθρώπινη φύση Του, την οποία προσέλαβε από την Παρθένο 
Μαρία εκ Πνεύματος Αγίου.

Στο γενεαλογικό δέντρο του Χριστού, ανήκουν άνδρες αλλά και γυναίκες, οι 
οποίες από τον Χριστό αναβιβάζονται και γίνονται ισότιμες και ισόκυρες με τους 
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άνδρες, αποτελώντας και αυτές προγόνους Του. Κάποιοι από αυτούς τους 
προγόνους ήταν πρόσωπα ιερά, ως Δίκαιοι της Παλαιάς Διαθήκης, αλλά κάποιοι 
ήταν και πρόσωπα επιλήψιμα, που όμως με την ενανθρώπιση του Χριστού, έγιναν 
μέτοχοι της Δόξης του Θεού.

Το γενεαλογικό δέντρο του Χριστού, μας επιβεβαιώνει την ιστορικότητά Του, γιατί 
ως προς την ανθρώπινη φύση Του, καταγόταν εξ οίκου και πατριάς Δαυίδ και από 
την μητέρα Του Μαρία, αλλά και από τον προστάτη Του Ιωσήφ.

Ο Άγγελος που παρουσιάστηκε σε όνειρο στον Ιωσήφ, για να τον απαλλάξει από το 
δίλημμά του, αν θα πρέπει να παντρευτεί μια έγκυο γυναίκα, διαβεβαιώνοντάς τον 
ότι το παιδί έχει συλληφθεί εκ Πνεύματος Αγίου, του είπε: «τέξεται δὲ υἱὸν καὶ 
καλέσεις τὸ ὄνομα αὐτοῦ ᾿Ιησοῦν· αὐτὸς γὰρ σώσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἀπὸ τῶν 
ἁμαρτιῶν αὐτῶν».



Το όνομα Ιησούς σημαίνει Σωτήρας, ο Οποίος σώζει τους ανθρώπους από την 



αμαρτία και το όνομα αυτό ,σύμφωνα με τον Απόστολο Παύλο, είναι «το υπέρ παν 
όνομα, ίνα εν τω ονόματι Ιησού παν γόνυ κάμψη επουρανίων και επιγείων και 
καταχθονίων» γιατί είναι δοσμένο από τον Θεό Πατέρα στον Υιό και Λόγο Του, που 
σαρκώθηκε από την Θεοτόκο Μαρία εκ Πνεύματος Αγίου.

Με την εναθρώπισή Του, ο Υιός και Λόγος του Θεού, που κυριαρχεί στα ουράνια, 
ήρθε στη γη για να σώσει τους ανθρώπους από την αμαρτία και να ενώσει τα 
διεστώτα και με τον σταυρικό Του Θάνατο και με την ένδοξη Ανάστασή Του, 
κατέλυσε τα δεσμά της φθοράς και του θανάτου και μας χάρισε την αιώνια Ζωή.

Η Εκκλησία μας προετοιμάζει, για να δεχτούμε την Γέννηση του Χριστού, ως 
ταπεινοί προσκυνητές αυτού του ταπεινού Θεού, που κενώθηκε από φιλανθρωπία 
και αγαθότητα και ήρθε να μας επανατοποθετήσει στο Μυστήριο της σωτηρίας 
μας.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι πρέπει να προετοιμαστούμε πνευματικά για την 
Γέννηση του Χριστού, ώστε να κάνουμε τις ψυχές μας φάτνη, στην οποία θα 
γεννηθεί ο Ιησούς, ο Λυτρωτής και Σωτήρας μας.




















